

• № 166 (16657)
• СРЕДА,
25 ОКТЯБРЯ
1995 ГОДА
• ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

ВИЗИТЫ

Анатолий Чубайс приезжал без денег

21 ОКТЯБРЯ в Кемерове состоялось выездное заседание межведомственной комиссии, которую возглавляет вице-премьер правительства Анатолий ЧУБАЙС

Валерий
ТОКАРЕВ, "ШП"

ОНО было посвящено проблемам угольной отрасли Кузбасса. Но заседание было не "пожарным", а рабочим, запланированным еще полгода назад. Своими впечатлениями о работе делится председатель городского рабочего комитета Валерий СТРОКАНЕВ:



ны сетования некоторых директоров на то, что им должны та или иная страна дальнего зарубежья. Если им отправляли уголь

КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ И ЧАСЫ НОЯБРЯ:

- 6, понедельник (15.00–16.00);
- 10, пятница (16.00–17.00);
- 15, среда (12.00–13.00);
- 22, среда (13.00–15.00);
- 23, четверг (15.00–16.00);
- 29, среда (11.00–12.00).

- 3 НОЯБРЯ в Прокопьевске побывает депутат Госдумы, лидер блока "Демократический выбор России – объединенные демократы" Егор Гайдар. Встреча состоится в ДК им. Артема.
- В ГОРОДЕ уже расклеены листовки, агитирующие за зарегистрированного кандидата в депутаты от ЛДПР В. Туинова.
- НОВЫЙ вид бизнеса сопровождает нынешнюю избирательную кампанию – продажа подписей. Но это лишь разминка перед президентскими выборами, когда, по прогнозам специалистов, стартовая стоимость одной подписи составит пять долларов США.
- ПРОКОПЧАНЕ негодуют по поводу своеобразных действий правоохранительных органов, когда не принимается

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

должных мер к М. Шайахметову, избившему врача Л. Афанасьева. Коллектив шахты "Тырганская" намерен поднять вопрос об отмене однопроцентного отчисления из зарплаты на правоохранительные органы, либо оставить налог, но ужесточить ответственность правоохранительных органов за их бездействие и беззаконие.

- ИЗ передачи "Куклы" (НТВ).

Политический лидер – президенту:

- Я хочу быть такого же цвета, что и вы.
- Это невозможно.
- Почему?
- Я постоянно меняюсь.
- Зачем?
- Для конспирации.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

БРАКОНЬЕРЫ В ПОДВАЛАХ

НАЧАЛСЯ СЕЗОН "ОХОТЫ" НА ТЕПЛО МАСТЕРОВ КУЛИБИНЫХ

чим, запланированным еще полгода назад. Своими впечатлениями о работе делится председатель городского рабочего комитета Валерий СТРОКАНЕВ:

— Понравилась деловая обстановка. Вице-премьер Анатолий Чубайс высушивал всех и не раздавал «устых обещаний». А. Чубайс заверил, что сейчас готовятся правительственные постановления по реструктуризации угольной отрасли в Кузбассе, по не-платежам. Вице-премьер заявил, что правительство рассчиталось с угольщиками на 99,2 процента. А это значит, надо здесь искать деньги. Примечатель-

ны сетования некоторых директоров на то, что им должны та или иная страна дальнего зарубежья. Если им отправляли уголь после того, когда еще не рассчитались с прежними долгами, значит в этом была кому-то определенная выгода. Профлидеры и директора почти не оправдывались. Оппозиция во время визита в Кузбасс А. Чубайса проявляла пассивность. Мы передали вице-премьеру обращение, касающееся Прокопьевско-Киселевского рудника. Думается, что отдельной строкой решение по нему будет принято.

БРАКОНЬЕРЫ В ПОДВАЛАХ

НАЧАЛСЯ СЕЗОН "ОХОТЫ" НА ТЕПЛО МАСТЕРОВ КУЛИБИНЫХ

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

— В КВАРТИРЕ холодно, сырь, стены заплесневели, нечем дышать, — обратилась в редакцию пенсионерка А.В. Тетерина, проживающая в доме № 41 по проспекту Гагарина. На что главный инженер ЖЭКа № 9 Рудничного УЖКХ И.П. Рыкова сообщила:

— Целый куст домов от котельной № 66 — проспекты Ленина, 30, Гагарина, 37, 39, 41, улица Институтская, 17 — остался без тепла по причине самовольного вмешательства жильцов в системы теплоснабжения. В настоящее время провели наладку, восстановив перепад давления, устранив

препятствия на пути к теплу в концевые дома.

Такие работы по регулировке системы отопления каждый год по осени отвлекают колоссальные средства ЖЭКов. Некомпетентные люди идут в подвал, разбирают задвижки, как правило, дело до ума не доводят, оставляя дома без тепла, нарушая рабочий режим котельных. Этого мало, снимают с систем отопления муфты, сгоны, вентили, полностью разбирают стояки. Так случилось в доме по улице Жолтовского, 19, где в 4-5 подъездах перед самым отопительным сезоном стояки разобрали на

запчасти. Три дня ушло у слесарей на восстановление, еще больше времени на то, чтобы достать детали, в то время как жильцы сидели без тепла.

Кроме того, у нас в каждом подвале, где проходят инженерные коммуникации, стоят стойки. Запасая дрова и уголь на зиму, жильцы заваливают трубы, которые рвутся потом в местах сварки, и вода заливает подвал. Порой приходится перекидать не одну тонну угля, прежде чем доберешься до места аварии.

Вот так в погоне за теплом жильцы вредят себе и людям.

Из прокуратуры города

В СВЯЗИ с публикацией в газете "Шахтерская правда" за 20.10.95 г. статьи "Пятая или первая?" сообщаю следующее.

По факту избиения Л.М. Афанасьева 6 октября 1995 г. возбуждено уголовное дело по ст. 206 ч. 2 УК РФ, предусматривающей ответственность за злостное хулиганство. Прокурор Рудничного района предупрежден о поверхностном подходе к решению вопроса об освобождении М.И. Шайахметова. В настоящее время прокуратурой города дело изъято из дознания 4-го отделения милиции и передано для расследования в отдел управления по организации расследования организованной преступной деятельности УВД администрации Кемеровской области. Надзор за расследованием настоящего уголовного дела взят на контроль лично прокурором города.

Н. ЯНКИН, прокурор города.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 23 ОКТЯБРЯ

УПРАВЛЕНИЕМ милиции зарегистрировано 20 происшествий. Из них раскрыто — 14. Убийств, тяжких преступлений, преступлений на счету несовершеннолетних — нет. Пожаров — 3. Краж — 6, в том числе 4 квартирных. Поднято трупов без признаков насильственной смерти — 6. За административные правонарушения задержано 9 человек. Доставлено в медвытрезвители — 21.

22 ОКТЯБРЯ в вечернее время ранее судимый гр. М. со стройки гаража ТББ похитил 11 рулонов рубероида. М. задержан, часть похищенного изъята.

19 ОКТЯБРЯ в ЦГБ поступила гр.-ка Г. 40 лет, с диагнозом: множественные колото-резаные раны грудной клетки и спины. Установлено, что телесные повреждения на-

нес муж

В ПЕРИОД с 22-го по 23-е октября неизвестные лица, взломав ворота гаража, расположенного за аптечными складами, похитили автомобиль ВАЗ-2121 вишневого цвета.

УТРОМ 23 октября неизвестные, разбив стекло в окне, проникли в квартиру заявителя в пер. Стандартном и

похитили носильные вещи и хрусталь.

20 октября в дневное время у гр-ки К. по ул. Боксерной обнаружено и изъято 5,7 г опiumа.

В НОЧЬ на 14-е октября на территории спецавтохозяйства гр-ном С. похищен сварочный аппарат и 100 метров электрического кабеля. С. задержан, похищенное изъято.

20 октября в 10.15 по ул. Серова водитель трамвая № 132 не справился с управлением и совершил наезд на стоящий на остановке трамвай. В результате травмированы 2 пассажира. 15-летняя девочка находится в больнице с диагнозом: рана правой кисти, ушиб правого бедра. 47-летний мужчина отделался ушибами и ссадинами.

Вниманию подписчиков!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газеты и журналы на I полугодие 1996 г.

При оформлении полугодовой подписки на две и более газеты в один адрес одновременно предоставляется скидка в размере 20 процентов от стоимости услуг связи.

На многие издания вам предоставляется возможность оформить годовую подписку на 1996 г.

Подписку на центральные издания можно оформить до 15 ноября. Подписка принимается во всех отделениях связи.

ОТЧЕТНО-выборная конференция Прокопьевской территориальной организации Российской независимого профсоюза угольщиков совпала с обострением социальной напряженности в Кузбассе. Несколько дней назад участники всекузбасской акции протеста, организованной по инициативе углепрофсоюза, потребовали приезда правительственный комиссии. Делегаты собрались на конференцию девятнадцатого октября,

Н. ФОМИНА, "ШП"

В ОТЧЕТНОМ докладе председатель теркома профсоюза угольщиков Ю.И. Попов охарактеризовал отчетный период как необычный и самый продолжительный.

За шесть лет произошли революционные изменения в жизни нашего общества. Выступающий назвал события, которые наиболее болезненно отразились на трудящихся. Критически отнесся докладчик к ваучеризации всей страны и к "крупнейшей афере двадцатого века – приватизации госсобственности".

Задавшись целью проанализировать, что же произошло с угольной отраслью, профсоюзный лидер сказал: закрываются 40 процентов шахт, труд и оплата труда угольщиков становятся непрестижными. Правительство настаивает на том, чтобы в тарифном соглашении господдержка касалась только инвестиций на закрытие шахт. Повышаются тарифы на железнодорожные перевозки, что делает бессмысленной добычу угля в Кузбассе.

Финансирование капстроительства – наглядный индикатор намерений правительства в отношении будущего отрасли.

Сегодня город наполовину потерял шахтостроительные организации, завтра без этих высококвалифицированных специалистов шахты не будут иметь перспективы.

Учитывая задачи, определенные предыдущей отчетно-выборной конференцией, председатель теркома отметил, что работа строилась по четырем основным направлениям: оплата труда, социальная защита (занятость), охрана труда, правовая помощь первичным организациям и членам профсоюза.

накануне приезда вице-премьера А. Чубайса. Но переговоры были еще впереди. На фоне этих событий и собрались профсоюзные лидеры для того, чтобы проанализировать, насколько сплоченными и профессионально грамотными оказались защитники трудящихся, чего удалось добиться за годы становления нового углепрофсоюза и что осталось в наследство от старого.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

КОМПЕТЕНТНАЯ ЗАЩИТА -

ЭТИМ КАЧЕСТВОМ ДОЛЖЕН ОТЛИЧАТЬСЯ НЕЗАВИСИМЫЙ УГЛЕПРОФСОЮЗ

нужден дважды в год, весной и осенью, прибегать к коллективным действиям.

Ю. Попов выразил свое неприятие акционирования угольных предприятий, под которым, по его словам, не было законодательной базы.

Вся сложность работы профсоюза угольщиков в отчетный период заключалась в том, что на ходу пришлось осваивать незнакомые приемы и формы борьбы за права наемных рабочих. Почти ничего не смогли заимствовать из предшествующего опыта.

Условия работы профсоюзов выступающий сравнил с народным ополчением времен Отечественной войны, обучение проходило прямо на поле боя, отсюда и все потери. Закрытие шахт происходит произвольно, недопустимо жестоко по отношению к рабочим основных профессий и беспощадно к рабочим социальной сферы производства. Ю. Попов признал: профсоюзы оказались неготовыми принять удар по закрытию шахт. В 1992 г. вышло постановление правительства. "Росуголь" разработал программу закрытия нерентабельных шахт, хотя само понятие рентабельности, на взгляд профсоюзов, не имеет под собой никакого научного содержания.

– В предлагаемом варианте программы по Кузбассу намечалось закрыть 4–5 шахт, – сказал докладчик, – но аппетит приходит во время "поедания" угольной отрасли, и теперь

Подводя итоги работы профсоюза за отчетный период, Ю.И. Попов не мог обойти молчанием последнюю акцию протеста 12 октября, отметил ее силу и слабость. На его взгляд, всекузбасская забастовка была провалена, но в Прокопьевске городской митинг состоялся. Позднее в своих выступлениях в прениях делегаты конференции еще не раз возвращались к этой теме. Почти все соглашались с оценкой Попова:

– Коллективная акция дает огромный психологический урок – у людей появляется вера в собственные силы. Выступая в прениях по докладу, председатель профкома шахты им. Калинина П.А. Гай назвал главное, на чем должна сделать акцент профсоюзная территориальная организация, – социально-экономическая защита трудящихся. Его мнение о недавней забастовке такое: Российский комитет углепрофсоюза не организовал поддержку этой акции со стороны шахтеров других регионов, областной стачком во главе с Г. Михайловым не оказался центром слаженных действий всех городов.

Председатель профкома шахты им. Дзержинского Л. Казаков сконцентрировал свое выступление на другом – нарушениях со стороны руководителей Отраслевого тарифного соглашения.

Как убедились делегаты конференции, мнения председателя теркома Ю. Попова и

аукционы. Вот здесь-то профсоюз должен сказать свое слово.

В некоторых выступлениях звучала тревога: занявшиеся политической борьбой, призывают принять участие в избирательной кампании, лидеры профсоюза забывают об опасности вновь создать кумира в образе новых проповедников коммунистических идей.

– Меня беспокоит, – сказал с трибуны зам. председателя профкома шахты N 5–6 К.К. Гринемайер, – что среди шахтерских лидеров все чаще раздаются голоса о покаянии. Якобы июль 1989-го года был ошибкой. Как будто демократы, поднявшиеся на волне шахтерской забастовки, развалили экономику и страну. Это коммунистическая партия развалила себя сама. Сегодня ее члены рвутся в Думу, другие органы власти. Правят бал все-таки КПСС, и не замечать такой опасности, значит, обмануть народ.

Еще немало было сказано на этой конференции. Резким, откровенным, но доброжелательным было выступление представителя альтернативного профсоюза – НПГ – В. Тращенко. Председатель РП профсоюза угольщиков В. Будько критически отнесся к организации проведения акции 12 октября. Но и ему "досталось" от зала. В выступлении А. Чекиса, председателя областной федерации профсоюзов, напротив, прозвучала благодарность прокопьевской профорганизации и ее лидеру Попову за многотысячный митинг.

Оценив удовлетворительно работу теркома за отчетный период, делегаты заслушали выступления претендентов на должность председателя теркома. Было прошло-

дущей отчетно-выборной конференцией, председатель теркома отметил, что работа строилась по четырем основным направлениям: оплата труда, социальная защита (занятость), охрана труда, правовая помощь первичным организациям и членам профсоюза.

Пожалуй, самой ответственной и сложной являлась работа над Отраслевым тарифным соглашением. Первый такой документ был подписан в декабре 1991 г., и с этого момента началась борьба за его реализацию. Как подчеркнул докладчик, ни один пункт соглашения не был выполнен правительством по его доброволе.

— Мы вынуждены принимать навязанные нам правила игры, — заявил Ю.И. Попов, — а по сути дела, вести переговоры с позиции силы, а не здравого смысла.

Вот почему, отметил он, профсоюз вы-

тавельности, на взгляд профсоюзов, не имеет под собой никакого научного содержания.

— В предлагаемом варианте программы по Кузбассу намечалось закрыть 4–5 шахт, — сказал докладчик, — но аппетит приходит во время "поедания" угольной отрасли, и теперь уже речь идет о 20 шахтах. При полном исполнении этой программы со всей очевидностью встает ряд вопросов: безработица и необеспеченность социальной сферы.

Требования углепрофсоюза известны всем: не закрывать ни одного предприятия без согласия коллектива и профсоюза, без четкой программы и источников финансирования всех вопросов, связанных с закрытием.

Теркуму удалось заключить добровольное соглашение с АО "Прокопьевскуголь" по своевременному и полному доступу к экономической информации.

Дзержинского Л. Казаков сконцентрировал свое выступление на другом — нарушениях со стороны руководителей Отраслевого тарифного соглашения.

Как убедились делегаты конференции, мнения председателя теркома Ю. Попова и представителей теркомов других городов сходятся в том, что приватизация и акционирование нанесли большой урон трудящимся. На конференции прозвучало и другое. Электротяговодитель шахты № 5–6 В. Надюк, которому пришлось заниматься на своем предприятии вопросами акционирования, считает: человечество ничего лучше не придумало для стимулирования труда рабочего, как владение собственностью. По мнению В. Надюка, необходимо не пропустить второй этап приватизации, когда собственность предприятий через фонды имущества будут выставлять на

копьевской профорганизации и ее лидеру Попову за многотысячный митинг.

Оценив удовлетворительно работу теркома за отчетный период, делегаты заслушали выступления претендентов на должность председателя теркома. Было предложено четыре кандидатуры. Но в список для тайного голосования внесены три — зав. отделом соцзащиты теркома Т.А. Тарасовой, Ю.И. Попова и члена президиума теркома председателя профкома "Центральной" Н.Н. Старцева. Была предложена кандидатура Александрова, работающего в коммерческой структуре. Однако он не является членом профсоюзной организации теркома, поэтому его кандидатура не была внесена в список для тайного голосования.

Большинством голосов председателем теркома вновь избран Ю.И. Попов.

КНИГА ПАМЯТИ

Шахтеры, погибшие на угольных предприятиях Прокопьевска (янв. 1941 г. - дек. 1945 г.)

ДУДКИН Афанасий Селиверстович, 1904 г.р., забойщик уч. N 1 ш. им. Сталина. 26 июня 1942 г. засыпан в результате прорыва породы из-за борта первой секции щита, погиб от удушья.

ДУДКИН Семен Максимович, 1908 г.р., заключенный Сиблага, забойщик уч. N 23 ш. им. Сталина. 2 дек. 1945 г., будучи без предохранительного пояса, во время навески трапов в печи сверху вниз сорвался и упал в печь, погиб.

ДЬЯКОНОВ Яков Иванович, 1913 г.р., забойщик уч. N 2 ш. "Зиминка". 4 декабря 1942 г. во время бурения шпуров был засыпан в камере под щитом в результате обрушения толщи угля.

ЕВДОКИМОВА Валентина Васильевна, 1921 г.р., взрывник уч. N 2 ш. "Южная"

(ликвидирована в 1961 г.). 11 октября 1943 г. при передвижении по лаве сорвалась со стойки и упала в печь, где ее засыпало углем в момент взрыва шпуров.

ЕЛИСЕЕВ Федор Тимофеевич, 1897 г.р., горный мастер уч. ОКР ш. N 3–3 бис. 27 мая 1945 г. сразу после отпальки пошел проверять забой, чтобы начать работу новой смены, в результате отслоения угля тяжело травмирован, скончался 7 июня 1945 г.

ЕРИН Петр Ермолаевич (Ефимович), 1909 г.р., откатчик уч. N 5 ш. "Черная гора". 22 января 1943 г. насмерть задавлен отвалившимся с груди забоя большим массивом угля.

ЕРИНА Галина Макаровна, 1922 г.р., откатчица уч. N 6 ш. "Манеиха". 24 февраля 1944 г. при сбрасывании стоек в печь оступилась и вместе со стойкой упала в печь, тяжело травмирована, скончалась.

ЕРИНСКИЙ Иван Назарович, 1912 г.р., забойщик уч. N 2 ш. "Зиминка". 17 апреля 1941 г. во время обрушения угля над печью был засыпан забойщик Кирпа. Еринский бросился его спасать, но был сбит обрушившимся углем и засыпан, погиб от удушья.

СИТУАЦИЯ

АРТИСТЫ ПОНЕВОЛЕ

ХВАТИТ ЛИ У СЕМЬИ СЕРГЕЕВЫХ МУЖЕСТВА ВЫЙТИ НА ПОДОБНЫЙ КОНЦЕРТ ЕЩЕ РАЗ?

Ирина АНАТОЛЬЕВА, "ШП"

В ОДНО из сентябрьских воскресений на территории городского рынка в многолюдной толпе появилась необычная группа артистов, которая сразу привлекла к себе внимание.

ЭТО был семейный quartet: Вадим Александрович и Галина Анатольевна Сергеевы и их дети Ирина и Саша. В театрализованно-музыкальном представлении использовались все жанры фольклора: Галина играла на аккордеоне, Саша — на ложках, Ирина пела частушки, а Вадим показывал акробатические этюды. За полчаса самодеятельного концерта артисты заработали 60 тысяч рублей наличными и получили кульки с фруктами от продавцов кавказских кровей.

Не от желания повеселить публику семья Сергеевых сделала столь смелый и отчаянный шаг. У Ирины и Саши нет бабушек и дедушек, есть только мама с папой, и оба они — педагоги. Вадим — учитель физкультуры школы N 51, отличник народного образования. Его жена, Галина, музыкальный работник в детском саду, по совместительству музыкальный аккомпаниатор в школе N 51. Третий месяц, как все педагоги в городе, не получают зарплату. Имеют частный дом, всеми силами стараются выкарабкаться, чтобы

прокормиться с собственного огорода. Но на одной только картошке далеко не уедешь.

О Вадиме как человеке и специалисте — самые прекрасные отзывы: "Имеет дар божий работать с детьми", "Умеет увлечь их так, что дети не знают, в кого они больше влюблены: в спорт или в своего учителя".

Если школа потеряет такого преподавателя, то его ученики потеряют веру в школу.

Но хватит ли у Вадима и его семьи мужества выйти на подобный концерт еще раз? Или, не выдержав, уйдет он вслед за другими талантливыми учителями в более гибкие структуры, не заставляющие человека петь на голодный желудок, дабы заработать на кусок хлеба?

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, "ШП"

— ЛИДИЯ Андреевна, какова на сегодняшний день ситуация на рынке труда?

— Ситуация непростая. Начну с того, что демографическая обстановка в городе — одна из самых неблагополучных в области. Статистики свидетельствуют о том, что население стареет: при относительном снижении уровня смертности падение рождаемости прогрессирует. Это ведет к отрицательным социально-экономическим последствиям. В городе значительно уменьшилось число работающих в производственных сферах (на 11,4 % по сравнению с прошлым годом), зато на 11,8 % выросло число занятых в непроизводственных.

— Какие именно сферы промышленности остались без работников?

— В этом году произошло массовое высвобождение на четырех угольных предприятиях: с шахты "Ноградская" уволено 279 человек, с ГОФ "Северная" — 89, из АО "УК "Прокопьевскуголь" — 79, с шахты "Центральная" — 97.

Мало того, поданы списки на сокращение в этом месяце на ш. "Зенковская" (57 человек), а в ноябре полностью ликвидируется ГОФ "Северная" (56).

— Сколько сегодня в городе безработных?

— Официальный уровень безработицы в Прокопьевске составляет 1,03 процента от трудоспособного населения. Это неплохой показатель по сравнению с областным (1,17 процента) и общероссийским (2,7 процента). Число официальных безработных в городе — 1725 человек, 80 процентов из них составляют женщины. Число ищущих работу — 3458, женщин среди них — 71 процент. Трудоустроили мы 960 человек.

— Сколько сегодня вакантных мест?

— 370. На одну вакансию приходится 405 претендентов безработных, а из числа ищущих работу — 7 человек.

— Лидия Андреевна, чем же объяснить при таком количестве

СИТУАЦИЯ

БЕЗ РАБОТЫ

ПРОШЛО время, когда о безработице писали в учебниках истории как о явлении, присущем исключительно западному, капиталистическому обществу. Никто из россиян сегодня не застрахован от того, что в определенный момент может потерять работу. А вот найти новую — дело непростое. Проблема трудоустройства волнует сейчас многих прокопчан. Потому я решила встретиться и побеседовать с Лидией Андреевной Шестаковой, директором центра по труду и занятости населения.

— С какими предприятиями вы теснее всего сотрудничаете?

— Много предложений поступает от межзавода, АО "Электромашина", Тирганско-Кирзовского, ИЧП "Лес", ППЗ-14, МП "Надежда", ТсОО "Наина", РСУ "Профиль", Дворца спорта. Эти предприятия не только часто дают заявки, но и берут на работу наших клиентов.

— Расскажите о новых формах работы в вашем центре.

— Центр занятости населения на конкурсной основе инвестирует новые рабочие места на предприятиях города. В этом году нами проинвестировано 68 рабочих мест. Таким образом трудоустроено 46 безработных, в том числе 27 инвалидов, в муниципальное предприятие "Садовод" (директор В.П. Симикин). Финансовая помощь при создании новых рабочих мест для социально не защищенных слоев населения выделяется центром безвозмездно.

Наша служба всегда идет навстречу тем инициативным людям, которые хотят начать свое дело. С начала этого года финансовую и консультационную помощь мы оказали 8 таким безработным. Еще 305 безработных граждан мы перебрали, получив у нас одну из 16 различных новых профессий. Кроме того, в училище № 56 нами создана группа по обучению организации спального и

еще одна форма работы нашего центра — так называемая молодежная практика. На полгода мы заключаем с предприятием договор, отправляем туда на практику безработного молодого специалиста (в основном, бухгалтеров), зарплату при этом платим из своего фонда. По окончании такой практики у бывшего безработного есть шанс остаться на предприятии.

— Помогает ли центр подросткам?

— Этим летом 1355 подросткам мы предоставили временную (оплачиваемую) работу, в основном по ремонту школ, благоустройству территории города.

— Какую помочь получили люди старшего поколения?

— Наш центр способствовал оформлению досрочной пенсии 40 гражданам предпенсионного возраста (с их согласия). Пенсию в этом случае выплачивает наш фонд.

— Лидия Андреевна, что вас сегодня больше всего волнует как директора центра?

— Наверное то, что основная масса высвобождающихся людей — с угольных предприятий города. Потому мы работаем в тесном контакте с отделом диверсификации компании "Прокопьевскуголь", который занимается проблемами трудоустройства и переобучения трудящихся, уволенных с закрывающихся шахт. Все денежные операции для этих целей ведутся за счет фонда нашего центра.

— Лидия Андреевна, видите ли какие-нибудь позитивные перемены в ближайшем будущем? Что ждет завтра нынешнюю армию безработных?

— К сожалению, я не могу сделать сегодня оптимистических прогнозов. И до конца этого года вряд ли можно ожидать перемен к лучшему. Предприятия отправляют рабочих в досрочные вынужденные отпуска. По существу, это тоже безработные. И потому действительное число безработных гораздо больше того, что официально за регистрируется

ТАМОЖНЯ

Марки акцизного сбора обязательны

Александр ГЛОБА,
начальник Прокопьевского
отделения таможни

должна быть промаркирована марками акцизного сбора в соответствии с вышеуказанным постановлением Правительства и приказом Государственного таможенного комитета РФ № 357 от 13 июля 1994 года, который опубликован в газете "Российские Вести" от 22.08.94.

В случае обнаружения должностными лицами таможенных органов в любом киоске, магазине, складе и прочем хранилище немаркированной алкогольной и табачной продукции иностранного производства вся она в беспорном порядке должна быть снята с реализации путем помещения на склад временного хранения таможни на срок до двух месяцев. При этом владелец товара обязан решить вопрос о вывозе данного товара за пределы Российской Федерации с соответствующим таможенным оформлением и оплатой всех расходов, связанных с операциями по этому товару (погрузка, перевозка, хранение и т.д.). По истечении двух месяцев временного хранения таких товаров на владельцев товара заводится дело в соответствии со ст. 266 Таможенного кодекса Российской Федерации, а также конфискуется в пользу государства.

По всем вопросам, касающимся марок акцизного сбора, обращаться в Западно-Сибирский акцизный таможенный пост: г. Новосибирск ул. Королева, 40, телефоны: 70-50-62 или 70-50-60.

ют женщины. Число ищащих работу – 3458, женщин среди них – 71 процент. Трудоустроили мы 960 человек.

Сколько сегодня вакантных мест?

– 370. На одну вакансию приходится 405 претендентов безработных, а из числа ищащих работу – 7 человек.

– **Лидия Андреевна, чем же объяснить при таком количестве желающих получить работу наличие пустующих рабочих мест?**

– Пожалуй, тут две основные причины. Во-первых, предприятиям чаще требуются высококвалифицированные специалисты со стажем, а они, как правило, уже при деле. Вторая причина – низкая оплата предлагаемой работы.

тем инициативным людям, которые хотят начать свое дело. С начала этого года финансовую и консультационную помощь мы оказали 8 таким безработным. Еще 305 безработных граждан мы переучили: 92 процента из них уже трудоустроились, получив у нас одну из 16 различных новых профессий. Кроме того, в училище № 56 нами создана группа для обучения "организации среднего и малого бизнеса". И когда выпускник училища, получив основные профессиональные навыки швеи, вдруг окажется в положении безработного, он получит навыки организаторские. А потом сможет получить лицензию на индивидуальную трудовую деятельность, например, открыть свое "мини-ателье".

безработных?

– К сожалению, я не могу сделать сегодня оптимистических прогнозов. И до конца этого года вряд ли можно ожидать перемен к лучшему. Предприятия отправляют рабочих в досрочные вынужденные отпуска. По существу, это тоже безработные. И потому действительное число безработных гораздо больше того, что официально зарегистрировано. Новых производств в городе не создается. Открываются лишь торгово-коммерческие предприятия, но работу там предоставляют единицам. Немного смягчает ситуацию на рынке труда введение с ноября платного проезда в трамвае. Больше сотни женщин получат работу кондукторов. В целом же перемен не предвидится.

независимо от времени ее ввоза в Россию, а с 1 января 1995 года реализация подобного товара на территории России без марок акцизного сбора запрещена.

Таможенные органы напоминают всем занимающимся ввозом и реализацией подобной продукции в Западно-Сибирский регион о том, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в настоящее время вся винноводочная и табачная продукция иностранного производства в обязательном порядке

женного кодекса Российской Федерации, а товар конфискуется в пользу государства.

По всем вопросам, касающимся марок акцизного сбора, обращаться в Западно-Сибирский акцизный таможенный пост: г. Новосибирск ул. Королева, 40, телефоны: 79-59-62 или 79-59-60, а также в юридический отдел Западно-Сибирского таможенного управления по адресу: г. Новосибирск, ул. Тимирязева, 74, телефон 28-11-74, или в Прокольское отделение таможни, телефон 2-13-25.

ХОККЕЙ

ВПЕРЕДИ - НЕЛЕГКИЕ МАТЧИ

Федор ИВЛЕВ

"ШАХТЕР" (Прокопьевск) – "Энергия" (Красноярск) – 6:0 (0:0, 2:0, 4:0). Дворец спорта КМК. Новокузнецк. 13 октября. Судьи: Н.Аникин (Новосибирск), В.Сухоруков, Ф.Ивлев (оба Прокопьевск).

"Шахтер" (4): А.Финагин, В.Скворцов – Е.Голденков, В.Максунов – А.Михалев – С.Демьяновский, П.Лукьянин – О.Иванов, С.Калинин – А.Зырянов – С.Макиенко, С.Красильников – С.Назаров, Карпов – В.Китов (2), В.Приходько (2) – А.Зыков – Р.Габидулин, Бердинников.

Штрафное время у гостей – 6 минут.

Шайбы забросили: Ю.Карпов (А.Зыков, 23, 15), А.Михалев (Голденков, Максунов, 29), Скворцов (Калинин, 46, бол.), Михалев (Демьяновский, 50), Макиенко (51), Калинин (Михалев, Демьяновский, 54).

До сих пор прокопчане, по-моему, не определились даже с ведущей тройкой, не говоря о других сочетаниях, а всему вина – травмы. В.Гончаров и Д.Полозков прооперированы и еще не приступали к тренировкам. В игре с "Мотором" получил травму А.Филатьев, не вышел на лед А.Рагулин. Нет в команде С.Часовникова. К нему присоединился и О.Макеев, и А.Скворцов. Вновь А.Михалев переведен в линию нападения и довольно преуспел в обеих играх, набрав пять очков (4+1). Но до совершенства в целом команде еще далеко. Целых 45 минут держался почти минимальный счет 2:0, а первый вообще закончился без результата, хотя вроде моментами шайбе и деваться некуда было. Оборона гостей рухнула в течение пяти минут заключительного периода, когда в воротах красноярцев побывало

три шайбы. И даже заменив вратаря, "Энергия" не уберегла свои ворота. Заключительную точку поставил Калинин, завершив трехходку броском с неудобной руки.

В рядах красноярцев дебютировали в этом сезоне воспитанники новосибирского хоккея.

"Шахтер" – "Энергия" – 5:2 (2:0, 3:0, 0:2). Д/с КМК. 14 октября. Судьи те же.

"Шахтер" (10): А.Прохоренко, С.Голденков (2), В.Скворцов, С.Демьяновский – А.Михалев – С.Калинин (2), П.Лукьянин – В.Китов (2), С.Макиенко – А.Зырянов – В.Максунов, С.Красильников – С.Назаров (2), Ю.Карпов – А.Зыков – Р.Габидулин, О.Иванов, В.Приходько – С.Бердинников (2) – Д.Панкратов.

Шайбы забросили: Михалев (Демьяновский, Голденков, 9, бол.), Зыков (Красильников, 10, бол.), Михалев (20), Зыков (33), Назаров (Карпов,

34), Мирошниченко (42), В.Гланов (С.Григорьев, 46).

Ответная встреча мало чем отличалась от предыдущей: уйма нереализованных моментов, хотя желания много, правда, не подкрепленного у большинства игроков технической оснащенностью. После второго периода горняки окончательно закрепили свое преимущество пятью заброшенными шайбами и окончательно сняли вопрос о победителе.

Удивляет, как безответственно прокопчане провели заключительный период, пропустив две шайбы и не ответив ни одной. Беспокоит, что "Шахтеру" предстоит дальний выезд – Хабаровск – Райчихинск. И если хабаровчане – лидеры, то и райчихинцы в этом сезоне стартовали довольно неплохо, и здесь предстоят тяжелые матчи.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 16 ОКТЯБРЯ

	И	В	Н	П	Ш	О
1. "Заполярник", Норильск	12	12	0	0	72-19	24
2. "СКА", Хабаровск	10	9	1	0	59-13	19
3. "Металлург", Ачинск	10	7	1	2	41-28	15
4. "Горняк", Райчихинск	10	6	2	2	36-21	14
5. "Ермак", Ангарск	8	5	2	1	35-13	12
6. "Шахтер", Прокопьевск	10	4	0	6	29-38	8
7. "Торпедо-2", Усть-Каменогорск	10	4	0	6	40-54	8
8. "Янтарь", Северск	12	1	2	9	19-40	4
9. "Энергия", Красноярск	10	1	2	7	16-41	4
10. "Мотор", Барнаул	10	1	1	8	16-45	3
11. "Шахмет", Новокузнецк	10	0	1	9	18-66	1

Результаты игр прошедших туров

"Металлург", Ач. – "Мотор" – 4:1, 5:2, "Заполярник" – "Торпедо-2" – 8:3, 5:1, "СКА" – "Янтарь" – 6:1, 3:0, "Горняк" – "Янтарь" – 4:1, 4:1, "Заполярник" – "Мотор" – 9:0, "Металлург" – "Торпедо-2" – 5:3, 5:6.

Результативность игроков "Шахтера" по системе "гол+пас"

А.Зыков (4 шайбы+5 передач), А.Михалев (4+2), С.Калинин (2+3), С.Демьяновский (2+3), Е.Голденков (2+3), А.Рагулин (1+3), С.Макиенко (3+0), Р.Габидулин (2+1), В.Приходько (2+1), Ю.Карпов (2+0), В.Скворцов (2+0), В.Максунов (1+1), С.Красильников (1+1), О.Макеев (1+0), А.Филатьев (1+0), С.Назаров (1+0), П.Лукьянин (0+1).

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ
ХОЛОДИЛЬНИКИ
И МОРОЗИЛЬНИКИ
"БИРЮСА".
Доставка, гарантия.
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.
Дом быта, ул. Ноградская, 19.
Тел. 3-81-84.

КОВРЫ и КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ – Бельгия.
Низкие цены, кредит.
"ФОРУМ"
Ул. Ноградская, 15. Тел. 3-34-13.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!
ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская
правда" организован ПУНКТ ПРИЕМА объявлений по
адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и
воскресенья, с 10 до 17 часов.

ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ
СибГГМА
(бывший СМИ)

приглашает выпускников специально-
стей "Подземная разработка" и "Гор-
ные машины" на ВСТРЕЧУ 27 ОК-
ТЯБРЯ 1995 г. в 12 часов.

Справки по телефону 44-87-72,
в Новокузнецке.

АО "ЭЛЕКТРОМАШИНА"

реализует КАЛОРИФЕРЫ мощ-
ностью 8 кВт, питание от трех-
фазной сети 3х380 В; ПУСКО-
ВЫЕ УСТРОЙСТВА на 12 В и
24 В для запуска легковых и
грузовых автомобилей в холод-
ноге время, питание от однофаз-
ной сети 220 В.

Телефоны: 2-61-57, 2-61-44.

• 2-КОМН. квартиру на Ясной
Поляне (телефон, все раз-
дельно).

Tel. 2-86-64.

• КАРТОФЕЛЬ.

Tel. 3-87-38.

• СРУБ 8x8.

ПРОДАЮ



• небольшой ДОМ по ул.
Алейской, 5. Место сухое,
р-н Ясонополянкой автоба-
сики.

В СВЯЗИ С ОЖИДАЕМЫМ ПОВЫШЕНИЕМ ЦЕН
НА ХЛЕБОПРОДУКТЫ

фирма "Прокопьевскуголь"
закупила большую партию

МУКИ

высшего и первого сортов.

Отпом мука продается в мелкооптовом магазине
N 64, расположеннном на территории базы
по ул. Крупской, 1.

Фирма "Прокопьевскуголь" продолжает реализа-
цию ЯБЛОК краснодарских, хорошего качества по
цене 3000 руб. за 1 кг.

Телефоны для справок:
3-11-59, 3-21-41, 3-35-27.

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ КИСЕЛЕВСКОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА!

Приглашаем вас принять участие в
ЮБИЛЕЙНОМ ВЕЧЕРЕ-ВСТРЕЧЕ,
посвященном 35-летию училища, 10 НОЯБРЯ 1995 ГОДА
в 12 часов.

Администрация.

САДОВОДЫ
шахты "Тырганская",
СРОЧНО УПЛАТИТЕ
членские взносы
за садовые участки.

ОГРАНИЦАИЯ продает и устанавливает автосигнализации "Excalibur", аудио-
технику PRESTIGE, электростеклоподъемники SPAL, механические и элек-
трические люки WEBASTO, AUTOMAXI, электрозеркала, оптику EAGLE, цент-
ральные замки.

Гарантия.
Tel. 2-54-86, с 9 до 17 часов. Ул. Прокопьевская, 170 (район 2-го хлебозавода).

ПОСТ ГАИ

Помогите
следствию

УТЕРЯННЫЕ



• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ
серии А № 239677 на имя
Романюк Н.М., выданное
29.09.1995

Санаторий "Прокопьевский"
с октября по 31 декабря 1995 года

приглашает на лечение инвалидов и участников ВОВ,
тружеников тыла и других лиц, приравненных к ним и
имеющих право на льготы.

Стоимость путевки:

- для инвалидов и участников ВОВ – бесплатно;
- для других лиц, имеющих право на льготы, – 120000 рублей.

Телефон для справок 2-66-89.
Администрация.

ИЧП "АДОВА" ликвидируется. Претензии при-
нимаются в течение месяца со дня опубликова-
ния в печати.

SHARP TOSHIBA PANASONIC
AKAI
SONY
SAMSUNG
ORION FUNAI
COLDSTAR
TEЛЕ-, ВИДЕО-
ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
ВЕДУЩИХ
Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность руководст-
ву, рабочим ШСМУ-9 и шахты "Северный Магнит",
а также родным и близким за помощь в похоронах
нашего дорогого мужа, отца, дедушки АНИСИМОВА
Николая Петровича.

Родные.

ПОСТ ГАИ

Помогите следствию

ВТОРОГО марта 1995 года на технологической дороге разреза "Прокопьевский" поднят труп Н.И. Левина.

13 апреля в 23.30 на улице Правды автомобилем ВАЗ-2108(2109) сбит и смертельно травмирован В.И. Кубарев.

18 апреля в 02.00 на улице Журинской неустановленным транспортом смертельно травмирован С.А. Прокудин.

5 августа в 23.50 на улице Авиационной смертельно травмирована О.С. Бриль.

29 сентября в 21.25 на участке дороги пос. Красный Углекоп-аэропорт сбит и травмирован А.В. Максаев.

Очевидцев, а также граждан, что-либо знающих об обстоятельствах данных происшествий, просим обратиться в отдел ГАИ: ул. Петренко, 20, кабинеты N 10, 12, 13. Тел.: 3-97-76, 3-65-25.

Госавтоинспекция УВД администрации.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ПРОДАЮ



• небольшой ДОМ по ул. Алейской, 5. Место сухое, р-н Яснополянской автобазы.
Tel. 3-14-49.

• ДОМ по ул. Ленинградской, 59. Есть гараж, водопровод, слив (Ясная Поляна, район сельской больницы).

• ПОЛДОМА на Красном Углекопе.
2-й Пунктирный переулок, 19, автобус N 20, ост. "Пунктирная".
• ГАЗ-3307.

Tel. 2-10-26.
• ЗИП-157, 1986 г.в., тентованый, с лебедкой и ДОМ (1 комн., кухня), с хозпостройками по ул. Нижний Маганак.
Tel. посредника 2-22-91.

• срочно 2-КОМН. квартиру с телефоном на Красной Горке.
Tel. посредника 97-3-12.

• ДАЧУ в обществе "Фарфорист" (дом 7х7 из бруса, бани).
Tel. посредника 2-53-45, с 10 до 17 час.

• 3-КОМН. квартиру на Северном Маганаке.
Tel. 2-13-48.

• 2-КОМН. квартиру на Ясной Поляне (телефон, все раздельно).
Tel. 2-86-64.
• КАРТОФЕЛЬ.
Tel. 3-87-38.
• СРУБ 8х8.
Tel. 3-87-38.

МЕНЯЮ



• 3-КОМН. квартиру с телефоном на 2- И 1-КОМН. квартиры.
Tel. 1-79-19.

СНИМУ

• 1-2 КОМН. квартиру. Семья 3 человека. Оплату и порядок гарантирову.
Tel. 2-27-21, после 17 час.

НАШЕДШИХ

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ удостоверение на имя Меснякина Е.В. прошу вернуть за вознаграждение.
Tel. 90-41, просить 28-85.

• ТЕХПАСПОРТ И ВОДИТЕЛЬСКОЕ удостоверение на имя Калинина А.П. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 1-я Парниковская, 78.
Автобус N 3, ост. "Мост".

УТЕРЯННЫЕ



• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ серии А N 239677 на имя Романюк Н.М., выданное Зенковским райсоюзом в 1993 г., считать недействительным.

• ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Зенковским РВК на имя Коваленко Н.П., считать недействительным.

• ПЕНСИОННОЕ удостоверение ГС 30338, выданное Центральным районенкоматом на имя Мокшина Олега Павловича, считать недействительным.

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ удостоверение на имя Евишева П.П., выданное ГАИ Прокопьевска в 1990 г., считать недействительным.

• ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Зенковским РВК на имя Низамутдинова Маснови Магнавича, считать недействительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ о регистрации частного предпринимателя N 904/891-р на имя Аксененко А.В. считать недействительным.

• АТТЕСТАТ N 5917, выданный ПТУ-40 в 1969 г. на имя Хитрова Николая Михайловича, считать недействительным.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность руководству, рабочим ШСМУ-9 и шахты "Северный Маганак", а также родным и близким за помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки АНИСИМОВА Николая Петровича.

Родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность всем, кто разделил наше горе, окказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь ХАБАРОВА Валерия Георгиевича.

Жена, дочери.

СЕРДЕЧНО благодарны руководителям, коллективу, работникам столовой Черногорской автобазы, отдела ГАИ, родным, соседям, знакомым, оказавшим нам материальную и моральную помощь в похоронах, пришедших проводить в последний путь дорого нам мужа, отца, дедушку ШАБАЛИНА Сергея Витальевича. Низкий вам поклон, хранит вас Бог.

Семья, родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность Амельченко Галине Константиновне и всем, кто разделил наше горе, окказал моральную и материальную поддержку и пришел проводить в последний путь нашу дорогую маму, жену КАСЯНЧИК Нонну Павловну. Большое всем спасибо.

Семья Касянчик.

За содержание объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г: Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 177.
Тираж 20763 экз.
Подписано в печать 24.10.95.